



国医大师任继学逝世（图）

<http://www.firstlight.cn> 2010-02-08

优秀共产党员、首届国医大师、中医急诊学创始人之一、“白求恩奖章”获得者、长春中医药大学博士生导师任继学教授，因病于2010年2月4日14时43分在长春逝世，享年85岁。

任继学，1926年1月出生，吉林扶余人。15岁时拜师于吉林省名中医宋景峰先生，立下“济世救人”之志；1946年投身革命，先后在吉林省扶余县解放军第七区、第十六区、第十八区卫生所任所长；1956年，被选拔到长春中医药大学前身——吉林省中医进修学校进修学习，以优异的成绩毕业并留校任职，后一直在长春中医药大学从事科研、临床、教学工作。上世纪80年代，任继学即已成为业绩卓著的中医学家，在国内外享有着极高的声誉，具有广泛的学术影响。2003年荣获“全国防治非典先进工作者”称号，2004年被授予“白求恩奖章”、吉林省“英才奖章”，入选为“吉林骄傲”、“感动长春”人物，2009年被评为我国首届国医大师。

任继学博古通今，学贯中西。从医60余年来，他始终奋战在医教研第一线，主持完成了多项国家“七五”至“九五”科技攻关课题，获得国家“八五”科技攻关重大科技成果奖、国家中医药管理局中医药科技进步奖一等奖、国家科技进步奖三等奖。其研制的“瓜霜退热灵”成为首批全国中医医院急诊必备用药。任继学的代表性著作有《悬壶漫录》、《任继学经验集》等，主编了第一部《中医急诊学》国家规划教材、主编《中国瘟疫大全》、《中国名老中医经验集粹》。他敢为天下先，用中医药治疗出血性中风，创建了中医急症医学体系，成为中医急诊学的创始人之一。

任继学毕生关注着中医药学术进步和中医药事业发展，从1990年起，他多次作为全国名老中医代表之一向国家有关领导，就扶持发展中医药事业建言献策，为党和国家制定中医药政策提供了重要依据，为我国中医药事业的发展做出了重要贡献。

任继学医德高尚，为人师表。2003年，在全国上下抗“非典”期间，任继学不顾个人安危，亲赴广东省疫情一线，指导医疗救治，在国内率先制定出防治方案。作为吉林省中医药防治SARS首席专家，研制出“扶正除疫颗粒”，服用9万余人，无一例发病。任继学悉心育人，培养了大批中医人才，一大批学生已成为博士生导师、国家新药评审委员、省名中医和学科带头人，深受广大学生的尊敬和爱戴。

[存档文本](#)